

在蔷薇花开的季节

作者简介：中共党员，陕西师范大学哲学与政府管理学院 2013 级法学专业学生。大学期间担任学生处教育管理科办公室主任，哲学与政府管理学院党支部副书记，曾获“国家奖学金”，获校级“优秀毕业生”，“优秀学生干部”，“优秀学生”等荣誉称号，获“一等奖学金”三次，“二等奖学金”三次；获校级“优秀志愿者”等荣誉称号两次。现已被保送到北京航空航天大学攻读硕士研究生。

作者寄语：意志的力量，就是决定成败的力量，脚踏实地，坚定地迈出你的脚步，一定会拥有属于你的舞台！

南高峰，北高峰，南北高峰云淡浓，湖山图画中。

采芙蓉，赏芙蓉，小小芙蓉图画中，相思无路通。

一首《长相思》，是临近毕业的我对过往大学生活的思念，是对自己那些曾经为了理想无数个奋斗的夜晚的思念，也是终将毕业的我对母校的一草一木的思念，思念，是毕业的旋律。

就像四年前，起了一大早，总是第一个到空荡荡的教室去上法律逻辑课一样，四年后，我充满仪式感地照做了，就像兑现了当初的承诺。所有的故事，只有一首主题歌，现在的我，拿到了国家奖学金，被中央财经大学、北京理工大学等多所高校录取，最终也如愿地被保送到了北京航空航天大学攻读刑法学硕士研究生。

学校的蔷薇花开了，走在那条道儿上，我憧憬未来的硕士生涯，也想着自己的过去，初来大学的懵懂与无知，说起大学，我想到了那句美丽的谎言“上了大学你就轻松了”，细细想来，这句话错误之处在于把学习进行了了阶段性的终止，然而大四看来，大学绝不是一个终点，则恰恰是一个起点，我很庆幸当初的理智，选择了一个自己最喜欢的社团作为兴趣爱好，做一个老师的助理去锻炼一下自己，没有

太多的闲杂事务分散我的精力，然后把大量的时间用在了学习上。事实上，我们也应该这样做，把时间用在学习上，让学习成为一种信仰！如果我么换一个角度去思考，把学习想成是为了提高自己能力的过程，或是把学习想成是为了提高自己能力的过程，亦或是把学习想成是搭建通向成功之桥的话，也许就不会觉得那么累了。用纯粹的眼光去看待学习的话，其实他是一种非常有趣的游戏，我们要源源不断地投入我们的时间和努力，换个角度想想，我们玩什么样的游戏不需要时间和努力呢？刚入大学，我和千万个大一新生一样，对万事充满好奇，迷茫而不知所措，10月的百团大战，百余个社团，是太多的琳琅满目，兴趣点的契合，总有那么几个社团属于自己，于是我们填下了不知道多少张的报名表。社联，学生会的纳新，对学生组织的新奇与向往，我们又不知道应聘了多少个职位……然后我们的精力就被分解在一个又一个社团的事务上，耗费在一周几次的聚会中，到头来，恍然大悟，难道这就是我理想中的大学生活？我们是谁，我们在哪，我们在做些什么？舍本逐末，在社团里身兼数职却忘了真正的本职，大学之道，学习是主要的任务，我们要明确我们上大学的目的，什么才是我们的追求，我们希望通过大学四年的学习生活得到一些什么。过去的学历不代表你未来的成就，过去的知识不代表未来的发展，让学习成为信仰，而太多人庸碌无为的大学生活则恰恰是把学习当成了一件可有可无的事情，从而使学习成为一种被动状态，更不要提那些把宝贵的时间用在电脑游戏上的人了。变“要我学”为“我要学”，可以给自己定一个计划，去图书馆找一个位子，多看看专业书，这都是很好的选择，总之，试着改变自己，大学是全新的起点，主动学习，让学习成为一种信仰！

万事开头难，大学的学习生活自然也并不例外。靡不有初，鲜克有终，强调的是坚持！《易经》里我们经常听过“天行健，君子以自强不息”，其实后边还有一句“云雷屯，君子以经纶”，讲的也就是

这个意思。坚持的重要性，在我大学生活中不断地闪现，重复。说起坚持，那就要谈谈我的体育，每次体测亦或是期末的体育考核，我都很担心，长跑常常拉我的后腿，是自己平时太不爱运动，锻炼不够！于是我给自己定下了计划，每天晚上去操场跑 40 分钟！对于一个体育零智商的人来说意味着什么，过程现在想想，的确痛苦，就这样，我坚持了一个学期，体重下降了 20 斤，虽然一千米长跑的时间并没有突飞猛进的提高，但让我不再那么喘，不再让一千米的距离成为我的遥不可及，也使得我的体育成绩有了相当的提高。坚持的确是世界上最伟大的一种品质。

在大学中，还有一段经历让我始终难忘，感动中国中台湾老兵高秉涵曾说“没有彻夜痛哭过的人，不足以谈人生”，是的，我用它来概括我的大学生活，没有彻夜痛哭，却也在挣扎中几度徘徊；没有彻夜痛哭，却无数次彻夜流着泪背书，真的，我自己都不知道那是什么感觉，边背边掉眼泪，实在背不下去了，夜里给老妈打了电话，“儿子，妈不睡了，妈陪你一起背”。我要感谢我的老妈，她是一个伟大的母亲，是的，我是一个开朗的“无药可救”的人，但为了心中的目标和梦想，我选择做了一个无趣的人，意志的力量，是决定成败的力量，我要保研！我要改变自己不一样的青春，第一年两次的考试综合总成绩，我排在了系里的第 9 名，也许听上去这是一个差强人意的成绩，但是，仅有良知和理性足以提醒我，你要保研，如果你不能把所有人甩在后边，第 9 名又和第 19 名、29 名有什么差别。

那种觉醒的震撼是无法用语言来描述的，也不是我不想用文字去表达，但你只能通过结果来想象，我只是抱着一个念头，试一试，每天早出晚归，坐在了图书馆里，我真的不敢相信能够坐在图书馆从早上八九点到晚上坚持了一年的人能够是我，可我平时不是一个能够踏实的坐下来的人“心似平原放马，易放难收”，常常坐着坐着就忍不住了，眼神开始飘离，只是在那个最危险的边缘告诉自己，忍不住的

时候，再忍一忍，我是一个骨子里相当有傲气的人，是的，大二学年的两次考试彻底坚定了我的信心，是的，你可以想象，老师卷子上出的几乎所有题我在平时都见过，我让其他人瞠目结舌了，我的成绩升到了第五名，可我的心出奇的平静，是的，这仍然不够，因为保研的名额只有两个，我只有大三一年最后的时间，会是徒劳么！

一切的感知都要以泪水和苦痛作为代价，我知道，所有美丽的绽放都意味着一场感天动地的苦难，事实上我怀念那些日子，并且永远感激他。在最后的一年，副教授把他办公室的钥匙给了我，我有了一个人的自习室，甚至时常住到那里，美团上的外卖我几乎吃了个遍，过渡与蜕变，是的，我们都不是神的孩子，所有的呐喊被咽进去，我化身成一头黄牛，每个人都有歇斯底里的内心，可那时候，我的确歇斯底里过，苦，是从来不会白吃的，我把老师上课的内容录音，也刷了将近 20 年来所有的司法考试题，慢慢的，慢慢的，心好像沉静在了某个寂静的角落，我不光感谢那段时光带给我的成绩，我感谢的是那一段日子在我性格的塑造中发挥的重要作用，人生中再也不会有哪个时期像那样一心一意的，坚定地，固执而又饱含信仰地与世隔绝，这是我一生都买不来的财富。最后考完试，真的，我的内心异常平静，因为所有的一切不是中了彩票，侥幸的交给运气，而是一步步坚定地走来，当然结果可想而知，我挤掉了前边的人，成为了全系的第二名，并成功获得了厦门大学，同济大学的保研夏令营录取名单。

2016 年 9 月 14 日，学校放榜，我出现在了保研的名单里。

2016 年 9 月 21 日，我获得了梦寐以求的“国家奖学金”

2016 年 9 月 24 日，我收到了北京理工大学的录取通知

2016 年 9 月 29 日，我收到了北京航空航天大学的录取通知

2016 年 9 月 30 日，我收到了中央财经大学的录取通知

最后我选择了北航作为我的新起点

我们都不是神的孩子，我以此纪念我的大学，我决定在北航，在

更遥远的未来，继续我“无趣”的生活。蔷薇花开的香味，会穿越山水，不言迟暮，一路馨香，飘到更远的地方。